
 

لجزائرية الديمقراطية الشعبيةالجمهورية ا  
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

     دورة:                                                                    التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 تسيير واقتصاد الشعبة:
 د 01سا و 10 المدة:                                                         القانون         اختبار في مادة: 

 2من  0صفحة 

 

 :الآتييه الموضوعيه أحد يختار أن المترشح على

 الأول الموضوع
 نقاط( 06) :الجزء الأول
 السؤال الأول:

 .اشرح الأركان الشكمية لعقد الشركة
  السؤال الثاني: 

 ذكر خصائص النفقة العامة.ا
 نقاط( 06) :الجزء الثاني

 السنـــــد:
   تم تأسيس  وسجل في أوانو 00/11/2016ريخ تاب 363/2016بموجب عقد حرر بمكتب التوثيق تحت رقم 

 تحمل المواصفات التالية:  عمر وعمي(،، )أحمدشركة بين كل من الشركاء الثلاثة 
 " ..... " الأبطال الثلاثة التسمية: -
قابمة لمتداول، مع  غير ممثمة في سندات ذات قيمة اسمية مال الشركة: مقسم إلى حصصرأس  -

 الإرث. يقعن طر  للانتقالقابميتيا 
 :المطلوب

 ، أجب على الأسئلة التالية:لما درست من السند ووفقاانطلاقا 
 د نوع الشركة مع التعميل.حد    (1
 الشركة.الأركان الموضوعية الخاصة لتأسيس ىذه ن بي    (2

 

 نقاط( 00) :الجزء الثالث
 الوضعية:

ؤول المخزن الموجود في عطمة استخلافا لمس حدى الشركات الخاصةإكمسؤول مخزن في  "عبد القادر"يعمل 
ن و أمره مدير الشركة بإعداد التقرير الشيري لوضعية المخز رم لمدة سنة قابل لمتجديد، ب، وفق عقد أ  مرضية

 عزلو عن العمل في الشركة.تنفيذ ذلك دون مبرر، مما استوجب  بالمؤسسة، فرفض
 :  المطلوب
 لة التالية:نطلاقا من الوضعية ووفقاً لما درست، أجب على الأسئا

 .جابتكإ مع الشركة. عم ل "عبد القادر"ذكر نوع عقد العمل الذي أبرمو العامل ا  (1
 .قدىذا العساسية التي يقوم عمييا العناصر الأ اشرح باختصار  (2
 جابتك.ل إ؟ عم  قرار العزل الذي صدر في حق العامل عبد القادر صحةما مدى   (3

 

 انتهى الموضوع الأول



 

 2102/ بكالوريا  قتصاداالشعبة: تسيير و  /مـادة: القانوناختبار في 

 2من  2صفحة 

  

 ثاويال الموضوع
 

 نقاط( 06لجزء الأول: )ا
 السؤال الأول:

يرادات الدولةتشريعي  لمدولة تقديرا وترخيصا بشكلتعتبر الميزانية العامة   .لنفقات وا 
 عر ف الميزانية العامة لمدولة. (1
 اذكر المبادئ الأساسية لمميزانية العامة لمدولة. (2

  السؤال الثاني: 
 معامل.ل الترقية الفردية،من ضمن أحكام وشروط علاقة العمل         

 ف الترقية.عر   (1
 اشرح حالات الترقية. (2

 

 نقاط( 06: )الجزء الثاني
 السنـــــد:
   دج،  2000000بقيمة  السيد فريد صاحب معصرة لمزيتون، اقتنى آلة إنتاجية حديثة من عند المورد يوسف 
 والحقوق الناجمة عن ىذا العقد. أبرما عقدا مكتوبا عند الموثق مع تحمل كل المصاريــــــف        
 خلال فترة تجريب الآلة الإنتاجية اتضح أن بيا خملا تقنيا يعرقل سير الإنتاج.        

 

 المطلوب: 
 ، أجب على الأسئلة التالية:لما درست من السند ووفقاانطلاقا 

 الوثيقة التي وق ع عمييا فريد و يوسف عند الموثق؟ عر فيا. اسمما  (1
 السيد فريد اتجاه السيد يوسف؟ اتالتزامما ىي  (2
ح ذلك (3  .من يتحمل مسؤولية الخمل التقني الموجود في الآلة الإنتاجية؟ وض 

 

 نقاط( 00الجزء الثالث: )
 الوضعية:
        إلى أسيم  دينار ينقسممميون  00تأسست شركة "اليدى" لمصناعات النسيجية برأس مال قدره  

 الاكتتاب العام لمجميور في بورصة الجزائر. وذلك بعدشريكا  21موزعة بنسب مختمفة عمى 
انخفضت  الصافية أصولـيا ن أن  في وثائق حسابات الشركة الذي بي   النشاط تم  التدقيقبعد ثلاث سنوات من         

 عشرة مميون دينار. اثنتيإلى 
 

 المطلوب: 
 ، أجب على الأسئلة التالية:نطلاقا من الوضعية ووفقاً لما درستا

ر إجابتك.م (1  ا نوع ىذه الشركة؟ بر 
ست ىذه الشركة؟ اشرح ذلك. (2  كيف تأس 
ر إجابتك د انخفاضىل يمكن استمرار نشاط ىذه الشركة بع (3  .رأس ماليا؟ بر 

 
 ثانيانتهى الموضوع ال



  7102ة: تسيير واقتصاد/بكالوريا: /الشعب قانونلموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 4من  1صفحة 

 
 

 

 

 )الموضوع الاول( عناصر الإجابة  
 العلامة

 مجموع مجزأة
 :الجزء الأول

 :السؤال الأول
  لعقد الشركة هي الأركان الشكلية 

 لا كان باطلا، ويجب أن يحتوي  :الكتابة يجب أن يكون عقد الشركة مكتوبا عند الموثق وا 
ها وأسماء الشركاء ومركز على البيانات التالية: اسم الشركة ونوعها وغرضها ومدتها ورأسمال

 .الشركة الرئيسي وكيفية إدارتها
 :نما فقط شرط لنفاد العقد المنشئ للشخصية  لا الشهر يعتبر شرطا لصحة عقد الشركة وا 

)لا تتمتع الشركة المعنوية في مواجهة الغير، وتتمثل إجراءات الشهر في القيد بالسجل التجاري 
يداع و   من ق ت ج( 945ا في السجل التجاري المادة بالشخصية المعنوية إلا من تاريخ قيده ا 

 نشر هذا الملخص في جريدة يومية. و  ،ي للشركة في النشرة الرسمية ملخص العقد التأسيس
 

   :السؤال الثاني
  هي خصائص النفقة العامة

 .ماليا تدفعه الدولة للحصول على سلع وخدمات لممارسة نشاطها امبلغأن تكون   -
 الهيئات العامة(.…شخص معنوي عام )الدولة، الولاية، البلدية أن يخرجها  -
 تستخدم لتحقيق المنفعة العامة.  -
 للدولة ومواردها. تتأثر بالإمكانيات الإنتاجية  -
 ر النفقة العامة على النشاط الاقتصاديتؤث  -
 .النفقة العامة في تزايد مستمر  -
 

 :الجزء الثاني
 

 لية محدودة.نوع الشركة: شركة ذات مسؤو  -1
التعليل: لأن الشروط الواردة في العقد التأسيسي تنطبق على الشركة ذات المسؤولية المحدودة 

ة لة في سندات قابلحصص ذات قيمة اسمية غير ممث، )انتقال الحصص عن طريق الإرث 
 ولا تحمل خصائص الشركات الأخرى. ،(تداوللل

 

 
 

 
 

 
5.1 

 
 

 
 
 

5.1 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
6x0.5 

 
 
 
 
 
 

 

 
5 
 
 
5 
 
 
 
 
 

 
 

60 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

60 

3as.ency-education.com



  7102ة: تسيير واقتصاد/بكالوريا: /الشعب قانونلموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 4من  2صفحة 

 عناصر الإجابة ) الموضوع الاول(  
 العلامة

 مجموع مجزأة

 :الأركان الموضوعية الخاصة لتأسيس ش .ذ.م.م -2
 شريكا 22الشركاء  عدد يجب أن لا يتعدى تعدد الشركاء: تعدد الشركاء أمر ضروري لقيام الشركة و  -

 .ركاتفي هذا النوع من الش
نقدية او عينية  م بتقديم حصته للشركة  سواء كانتتقديم الحصص: يجب على كل متعاقد أن يلتز  -

أن لا يقل رأس مال الشركة عن الحد وفي هذا النوع من الشركات لا يجوز تقديم حصص العمل و 
 .دج( 122222الأدنى )

روع الشركة الذي يكون مشروعا اجل استغلال مش يجب ان تتحد نية المشاركين  من :نية المشاركة -
 ممكنا، بغرض تحقيق الأرباح وتحمل المخاطر.و 
    ائر في هذه الشركة حسب نسبة حصته في رأس المالوالخسرباح و الخسائر: تقسم الارباح اقتسام الا-

 (تقبل الاجابة وفقا للإجراءات الجديدة الخاصة بـــ ش ذ م م)                              
 

 ء الثالثالجز
 

 د المدة .عقد عمل محد   :ه عبدالقادر مع الشركة معقد العمل الذي أبر (5
 استخلاف عامل تغيب عن العمل مؤقتا. ، مدة سنة قابلة للتجديد عقد مكتوب، التعليل:

 

 العناصر الأساسية التي يقوم عليها هذا العقد هي: (2
ل الذي يلتزم صاحب العمل بدفعه مالي للعمالمقابل ال يعب ر عنأساسي ، ركن الأجر: هو  -

 ر.للعامل مقابل الجهد الذي يقدمه لهذا الأخي
 يتكون الأجر من عنصرين أساسيين: الأجر المتغير، الأجر الثابت.  

صاحب  خدمة ومصلحة المدة التي يضع فيها العامل نشاطه المهني وخبرته وجهده في :الزمن  -
 عنصر الزمن بطبيعة العمل المطلوب إنجازه سواء كانبحرية، ويقترن وتحدد المدة مبدئيا  ،العمل
 .غير محددة أو لمدة محددة لمدة

العمل "متبوع" والعامل " تابع" أي صاحب العمل صاحب يقصد بها التبعية القانونية ف التبعية:  -
 بطاعة وتطبيق الأوامر السلطة والمشرف والموجه والمراقب أما العامل يلتزم هو صاحب
 والتعليمات.

 صحيح.: "العزل الذي صدر في حق العامل "عبد القادر قرار -( 3
   المستخدم  المتمثل في عدم تنفيذ أوامرالتعليل: لأن العامل "عبد القادر" ارتكب خطأ جسيما  -    

 .) رفض تقديم التقرير من دون عذر مقبول(المتعلقة بالتزاماته المهنية              
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  7102ة: تسيير واقتصاد/بكالوريا: /الشعب قانونلموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 4من  3صفحة 

 العلامة عناصر الإجابة )الموضوع الثاني(

 مجموع مجزأة

 الجزء الأول:

 السؤال الأول:
من الإيرادات والنفقات النهائية تتشكل الميزانية العامة للدولة  تعريف الميزانية العامة للدولة:" -1

، والموزعة وفق الأحكام التشريعية  والتنظيمية ددة سنويا بموجب قانون الماليةمحللدولة ال
 .1594من قانون المالية  6لمادة المعمول بها " ا

 :للميزانية العامة للدولة المبادئ الأساسية -2
 .ن مدة سريان الميزانية سنة كاملة: يقضي هذا المبدأ بأمبدأ السنوية -أ

وكافة النفقات مهما كان حجمها  يعني هذا المبدأ إظهار كافة الإيرادات: العمومية مبدأ -ب
جميع عناصر النفقات دون إجراء المقاصة بين و  بحيث تتضح جميع عناصر الإيرادات

 المصروفات والإيرادات.
 واحد العامة في بيان  العامة والنفقات: يقصد به إدراج كافة عناصر الإيرادات مبدأ الوحدة -جـ   
 اعتماد تقديرات الميزانية في وثيقة واحدة. مختلفة أيدون تشتيتها في بيانات      
الإيراد لتغطية نوع ن من : يعني هذا المبدأ أن لا يخصص نوع معيمبدأ عدم التخصص -د    

 معين من الإنفاق.
 .: معناه تحقيق توازن الإيرادات العامة مع النفقات العامةمبدأ التوازن  -هـ     
 

 :ال الثانيالسؤ 
: هي الجزاء المادي والمعنوي على إبراز الكفاءة  والقدرة  على إتقان العمل ، تعريف الترقية -1

 أي الاعتراف الصريح بجدارة  ومهارة  العامل في أدائه لعمله.
 :ت الترقيةحالا  -2

الحالة الأولى: تتعلق بالترقية داخل السلم الوظيفي ، ويتم ذلك بنقل العامل من درجة  -أ
 درجة أعلى ضمن السلم المهني المصنف فيه. إلى 

: تتمثل في نقل العامل من منصب عمل إلى منصب عمل آخر وأهم من الحالة الثانية -ب
 المنصب الأول.

 :الجزء الثاني
 الوثيقة التي وقع عليها فريد و يوسف عند الموثق هي : عقد البيع -1

 :لجزائري من القانون المدني ا 391 : حسب نص المادةتعريف عقد البيع
  "البيع عقد يلتزم بمقتضاه البائع أن ينقل إلى المشتري ملكية شيئ أو حقا ماليا آخر في مقابل    

 ثمن نقدي" .    
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  7102ة: تسيير واقتصاد/بكالوريا: /الشعب قانونلموضوع اختبار مادة:  الإجابة النموذجية

 4من  4صفحة 

 الموضوع الثاني( عناصر الإجابة )
 العلامة

 مجموع مجزأة

 :التزامات السيد فريد)المشتري( -2
الالتزام بدفع الثمن: يلتزم المشتري بدفع الثمن النقدي المتفق عليه في العقد للبائع ويدفع  (أ

 ثمن المبيع في مكان تسليم المبيع ما لم يوجد اتفاق أو عرف يقضي بغير ذلك.
حمل المشتري نفقات التسجيل و الطابع و رسوم الإعلان التزام بدفع نفقات البيع: يت  (ب

 العقاري والتوثيق و غيرها من النفقات. ما لم يوجد نص قانوني يقضي بغير ذلك.
لم المبيع: يتم استلام المبيع من طرف المشتري في الزمان و المكان المتفق    ج(  التزام بتس 

 عليهما في العقد دون تأخير.         
 يوسف(  هو الذي يتحمل مسؤولية الخلل التقني. البائع )   -3

من  375باعتباره ضامنا للعيوب الخفية حتى لو لم يكن عالما بوجودها طبقا لنص المادة 
صفات القانون المدني الجزائري: " يكون البائع ملزما بالضمان اذا لم يشتمل المبيع على ال

 .العيوب و لو لم يكن عالما بوجودها " يكون البائع ضامنا لهذهالتي تعهد بوجودها....... و 
 

 :الجزء الثالث

 : شركة مساهمةنوع هذه الشركة -1
 شركاء. 7وعدد الشركاء لا يقل عن : هذه الشركة ينقسم رأس مالها إلى أسهم  ، التبرير

العام  الشركة للاكتتابتأسست هذه الشركة باللجوء العلني للادخار و يم ذلك بطرح أسهم  -2
 للجمهور.
تتاب هو الإعلان الإرادي للشخص بالاشتراك في مشروع الشركة  بتقديم حصته في و الاك

 :هم ، ويخضع الاكتتاب لشروط معينةرأس المال  ويتم إثبات الاكتتاب بالأس
 يجب الاكتتاب في رأس المال الشركة بكاملها. -
 أي لا يتعلق على شرط معين. وباتا،جديا  يكون الاكتتابيجب أن  -
 أسهم الشركة بأقل من قيمتها الاسمية. لا يجوز إصدار  -

 .000 500 12 = 4/ 000 000 50 : مقدار ربع  رأس المال  -3
يمكن ان يتخذ قرار حل الشركة من طرف الجمعية العامة  في حالة انخفاض رأس المال 

مليون دج )اقل من الربع( وعليه فان مجلس الإدارة ملزم خلال الأشهر الأربعة  12الى 
صادقة على حسابات التي كشفت هذه الخسائر باستدعاء الجمعية العامة غير الموالية للم

 العادية التي تتخذ قرارا بعدم حل الشركة.
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